



新浪微博
weibo.com

@今日烟台

腾讯微博
t.qq.com

@今日烟台



烟台微信圈子

微博烟台早知道



上次去一个朋友家,他说西方许多人有好习惯,就是承认别人的价值,别人做过一些,就承认一些。但中国人有一个毛病,就是你做的这些,似乎是应该的,他要找到你缺憾问题,予以批评指责,这样显示你是没有价值的。这个要命啊!骂人是半瓶子醋,但为什么不承认半瓶子醋的价值呢?宽容包容承认,是道德基础。

——吴祚来(学者)

今年除了我,还有一个乡村医生邓前堆,我们会共同为乡村医生的身份、待遇、养老等方面交换意见,并为乡村医生来争取未来的希望。乡村医生面临的问题已经影响到三级医疗的“网底”,去年一年,我所知道的已经有十几个乡医退出了这个行业另谋出路,我怕有一天,乡医真的后继无人。

——马文芳(医生)



新闻:记得《我是歌手》中的哭泣姐、陶醉哥吗?舞台上选手流泪说身世,观众感动得连抹泪,这样的画面现在越来越多。有业内人士透露,这些都是职业观众!鼓掌、举灯牌、大哭、大笑。月薪50元起步,形象好、表情生动、卖力的能拿到800元。(信息时报)

点评:你还真以为摄影师厉害,能抓得那么准?

新闻:据西湖游船公司的一名工作人员反映,近日有一名男性游客,跨越围栏将树干上正在吃花生的松鼠拍落在地,双脚踩在了它身上。松鼠挣脱后跳上树,但终因伤势太重摔落地上致死。其间,该男子的妻子并未出手阻止。(青年时报)

点评:怎么下得去手!

新闻:2013年将启动10部动画片项目,包括影院动画片《孙悟空之火焰山》、影院动画片《黑猫警长2》、真人版电影《葫芦兄弟》、木偶CG动画片《阿凡提新传》等。主创人员希望以“旧瓶装新酒”的方式再次激活经典卡通人物,呈现一部部既能唤起中国70后、80后记忆,同时又能赢得新一代小观众青睐的影片。(南网网)

点评:能不能别毁我童年的记忆?

新闻:一个人做“雷锋”不难,但一个村里所有人都做“雷锋”却不多见。在铜川市耀州区照金镇西古庄村,全村148户人家轮流为村上一位孤寡残疾老人送饭、照料起居,村民个个都是活雷锋。(华商报)

点评:朴实的农民,阳光永远照耀你们。

一位市长一年要应酬1500多顿饭,一位厅级领导一年要开1068个会议。不算不知道,一算吓一跳。过度的公务招待老百姓反感,领导干部也颇多怨言。公务接待改革不仅是群众的强烈呼声,也是党员干部的切实想法。在公务接待方面,烟台市做出了详细的规定,不管中午和晚上都不准喝酒,不上海参、鲍鱼等高档菜肴。纪委牵头,公布举报电话,接受群众监督,确保规定落实到位。这些做法值得称道。

一年1500顿公务饭让百姓伤心

□毛旭松

中原地区的一位市长坦言,他一年有日程安排记录的超过1500多顿饭,平均一天四五顿,安排不过来的,连早餐都用来陪吃,晚上还要吃夜宵,基本上没有在家吃过饭。牵扯太多精力,实在吃不消。

无独有偶,沿海一省份某厅局负责人统计出全年要参加1068个会议,内蒙古某县副县长一天吃了4次早餐,陪着领导洗了8次温泉。开会、洗澡、吃大餐本来看着挺让人羡慕的,但天天如此陪吃陪喝,肯定吃不消,怪不得这些官员们满腹抱怨。

据记者调查,公务接待重灾区多集中在县乡两级,他们的迎来送往面大量广。不少基层干部

反映,接待是政治任务,只要有上级领导来或者有重要的招商活动,上级部门就会专门下通知要求做好接待。而被“热情”接待的领导呢,面对极力劝酒,不喝吧,担心被认为摆架子;喝吧,往往喝多了影响工作毁了身体。

好酒好菜好招待,助长了不良风气。很多领导干部一直在“不想喝硬着头皮喝多后悔发誓下次还得喝”的怪圈中循环往复。挥霍纳税人的钱,很多长期在公务接待酒场上应酬的基层干部也心怀愧疚,一是痛心浪费,公款吃喝挥霍钱财;二是愧对家庭,很少有时间陪妻儿;三是迷失价值,觥筹交错,时间都浪费在公务应酬的餐桌上。同样,公务接待中流行的吃喝之风已经成为

影响群众对党员干部印象的重要因素。群众往往从酒风看干部的作风,现在一些基层干部酒后面对群众,谈拆迁、征地、信访,让群众十分反感。

老百姓反感,领导干部也颇多怨言,可见靠吃喝垒砌的公务应酬到了迫切需要扭转的时候了。传达上级指示、交流工作经验非得到酒桌上进行吗?粗茶淡饭、轻车简从,有话好好说不是更好吗?把公务应酬的时间用到为民办事上,老百姓服气,官员自身形象也得到提高。

公务接待改革不仅是群众的强烈呼声,也是党员干部的切实想法,当前具备了推进这项改革的基础条件,建议千方百计把干部群众的期待转化为推进公务接待改革的现实动

力,用公务餐桌改革的扎实成效取信于民。政协委员迟福林的建议说出了老百姓的和不少领导干部的期盼。

在公务接待方面,烟台市做出了详细的规定,今后公务接待不能定高规格酒席,不管中午和晚上的公务接待都不准喝酒,不上海参、鲍鱼等高档菜肴。在下乡考察时,不准在基层吃饭,如果实在要吃,也只能在食堂吃工作餐。并由纪委牵头,公布举报电话,接受群众监督,确保规定落实到位。

借着中央“八项规定”规范公务接待风气。上行下效,让崇尚节俭成为公务接待的最高标准;令行禁止,让基层干部懂得节约光荣、浪费可耻;倡导从我做起、从餐桌做起,让公务接待文明引领社会消费文明。



新闻聚焦

教育公平

新闻回放:国务院总理温家宝在政府工作报告中指出,国家财政性教育经费支出五年累计7.79万亿元,年均增长21.58%,2012年占国内生产总值比例达到4%;教育资源重点向农村、边远、民族、贫困地区倾斜,教育公平取得明显进步。

《北京青年报》评:或许有人说,中央财政有限,过多地转移支付,将影响原有的对高等教育的投入。这种担心有一定道理,但需要明确的是,政府发展教育的主要职责是保障公共基础教育,对于高等教育完全可以开放市场,吸引更多社会资金举办。政府包办大学,不但导致教育经费紧张,该保障的难以保障,还会限制大学的办学活力。

当然,在加大中央财政转移支付的同时,必须探索新的拨款体系。比如审计显示,在中央财政转移支付过程中,存在层层挤占、挪用的现象;在国家主导的惠民项目中,存在克扣、侵占的问题,这就要建立直接将经费拨付到学校、受助者的方式,减少拨付环节。还要建立公众参与决策、监督的机制,尤其是设立地区教育委员会和家长委员会,负责当地和学校的办学决策与监

督,以用好每一笔钱。

《云南信息报》评:一个必须正视的事实是,过去几十年教育发展历程中,“树典型”的意味颇为浓厚。高等教育的“985”、“211”等工程,寄托了国家建设世界一流大学的美好愿景,却直接影响了高等教育均衡发展,甚至因此成为民间批评教育不公的一大导火线。另外,在义务教育阶段,尽管义务教育法规定不得以任何名义将学校分为重点和非重点,但在教育经费投入方面,地方政府却会根据不同学校的教学水平来决定资金投入。教育是一个国家的事业,而不是部分人的特殊福利,从此意义上说,只有走出功利办教育,追求局部发育的观念误区,中国的教育公平才有望实现。

财政性教育经费支出的稳步提升,直至今天所占GDP比例才达到4%,这是一个漫长也是一个艰难的过程。无论如何,这一历史性的成果将作用于备受关注的教育公平问题,寄希望于科学、合理分配经费,并进一步改善经费投入机制,淘汰落后的教育观念,所有这一切的前提是我们饱有的对教育的关注,尤其是对资金分配等重要环节的监督热情。

雷锋零票房

新闻回放:一部讲述雷锋从小学毕业到牺牲的成长经历的传记电影《青春雷锋》上映。“雷锋曰”成为一个很热的话题,

遗憾的是,这部《青春雷锋》在南京上映首日竟然出现了几乎“零票房”的尴尬局面。

《青年时报》评:一边是全民学“雷锋”的热潮,一拨又一拨的志愿者和爱心者,把敬老院的老人们折腾得精疲力竭;一边又是宣传弘扬雷锋精神的主题电影,连续多场出现了几乎“零票房”的惨淡局面,如此反差令人莫名其妙。

不过,对于公众来说,这样的场景恐怕也是见怪不怪,甚至早在意料之中。对于很多人来说,他可能会走上街头去学雷锋,但未必会走进电影院去看一场煽情的主题片。从某种意义上讲,公众认同雷锋以及雷锋精神的存在价值,却并不欣赏这种宣传的方式以及手段,并因此选择了用脚投票。

对于公众来说,关于雷锋的电影与宣传片已经看得太多,看不看《青春雷锋》已无特别意义。

与之相反的是,源于底层的模范却真正释放了社会正能量,比如“最美教师”张丽莉、“最美妈妈”吴鞠萍、“最美司机”吴斌等却真正获得了全社会的爱戴,以平民英雄的姿态获得无数的鲜花与掌声,那是因为他们用丰富多态的表现还原了人性之美、真实而可爱,真切而信服,没有高山仰止只有触手可及。

雷锋主题电影“零票房”呼唤英雄塑造转型,如何推出更贴近实际,更贴近时代,更贴近社会的模范,尤为值得重视和思考。



浮光掠影

3·15在行动



央视财经:记者暗访上海某火锅店,底料竟然全是地沟油。火锅店厨师不以为然:只有二号油,火锅底料才够味!

也不花草香:生下来只吃过两次火锅,这东西不是我的菜。

JX-星:揭秘了又怎么样,能解决吗?

Yumi余敏:解决不了地沟油是国家耻辱!

欧轮子:没有地沟油就没有餐饮业的繁荣。

开心的极地雪狐:政府执法部门应该严惩!

忘啦种的种子:只有狠狠地处罚他们一顿,他们才知道什么该遵守。

Fumac:今天人被你坑,明天你的家人就被别人坑。

一坨理查德:汗毛瞬间竖了起来。

难忘Song:为赚钱埋没良心。

百家姓第108位:为什么不曝光火锅店名字。



媒体观察

应该建个全国统一信息库了

身份证、社保卡、驾照、老人证……如今一出门,谁身边不带几张卡?不带常常就没有安全感。除了基本的身份证外,公民的各种个人信息分散于不同证件,不仅信息被泄露、非法交易的事时有发生,安全问题频出,也造成信息和资源的浪费,给公民带来诸多不便。

从信息安全和信息资源节约等多角度来看,设置全国统一的个人信息征信系统很有必要。国家已明令废止第一代身份证,第二代身份证植有芯片,已具备个人信息储存功能。不妨以第二代身份证为基础,整合个人信息,合并个人其他证件,“升级”成全国统一的新一代个人虚拟证件。在

此基础上,建立全国统一的个人信息征信系统,供依法获得授权使用的机构或个人作认证之用。

比如,去保险公司办保险、去银行办业务,往往都被要求复印身份证件,如果有了这样的征信系统,银行或保险公司得到相应授权后,即可以在系统中查看验证公民身份,免去公民来回折腾。

有关部门可以对公民信息进行分类授权,不同的部门只能搜索查询到相应授权信息,还可规定相关信息只供查询验证,不能下载复印,这样也可避免个人信息泄露。而任何机构或个人,未经依法授权,不得通过该系统获得或查询公民的个人信息,也不得

复制公民的个人证件和相关信息,违者依法追究。

类似全国统一的个人信息系统,其实有些国家已经建成。除了有助于保障信息安全,避免信息资源浪费之外,统一全面的信息库还有很多其他好处。比如瑞典、芬兰等国家,人口普查已经不必入户,只需要用身份证号登录信息库,既可查询到完整的个人信息。

对中国来说,建设这样的系统,在技术上应该也没有大问题,关键可能还是钱由谁来出。

不可否认,在数据的搜集整合方面,需要一定的成本,但据了解,有些部门已经在各自建这样的信息系统。同样一个人的信息,才能更好发挥其积极作用。(原载于《新京报》)

分散录入几个系统,这本身也是一种浪费,如果有部门来统筹合并,未必比分别建系统耗资更多。况且,即便存在资金缺口,依现在的国家财力也有条件补足。

当然,中国人口众多,个人信息较为分散,对身份证件进行“升级”改造并建立全国统一的信息库,不可能一蹴而就。但是,相关部门现在就应该有这样的意识,在充分调研的基础上做好规划,然后逐步推进。此外,在着眼于技术升级的同时,也要同步考虑相关法律法规的制定完善。有了统一的信息库,还要有完备的法律,才能更好发挥其积极作用。